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REÎNCEP PROTESTELE ÎN SISTEMUL DE ÎNVĂȚĂMÂNT! 

 
Federația Sindicatelor Libere din Învățământ, Federația Sindicatelor din Educație 

„SPIRU HARET” și Federația Națională Sindicală „ALMA MATER” își exprimă totalul 
dezacord față de informațiile apărute în spațiul public, atribuite grupului de lucru de la 
Cotroceni, privind măsurile care ar urma să fie luate împotriva salariaților din învățământ 
pentru reducerea deficitului bugetar. Aceste măsuri, dacă vor fi puse în practică, îi vor 
afecta grav pe colegii noștri, ceea ce va conduce inevitabil și la afectarea calității actului 
educațional.  

 
Ne referim, în special, la:  
 
• Creșterea normei didactice de predare – ar fi o decizie iresponsabilă, cadrele 

didactice fiind deja supraîncărcate cu activități didactice și 
extrașcolare/extracurriculare, cu activități de formare continuă și cu sarcini 
administrative. O creștere a normei ar compromite iremediabil calitatea predării, 
ar spori epuizarea profesională și ar descuraja și mai mult tinerii să aleagă cariera 
didactică. Solicităm menținerea normei de predare actuale și, pe termen lung, o 
analiză reală a condițiilor de muncă, pentru a asigura un echilibru optim între 
volumul de muncă și eficiența didactică.  

• Coborârea pragului salarial în funcţie de care se acordă voucherele de vacanţă și 
indemnizaţia de hrană – va determina eliminarea acestor drepturi (infime ca și 
cuantum) pentru un număr semnificativ de salariați și va conduce la o scădere a 
puterii de cumpărare (și așa foarte mică), fiind afectați, în special, personalul de 
predare aflat la început de carieră, personalul didactic auxiliar și personalul 
administrativ. Corect ar fi, pentru a elimina orice discriminare, ca aceste drepturi 
să se acorde tuturor salariaților, indiferent de venit.  

• Eliminarea indemnizaţiei pentru titlul știinţific de doctor – reprezintă o dovadă că 
viitorul guvern nu este interesat de performanță/calitate, de dezvoltarea 
personalului didactic și a personalului de cercetare. În plus, veniturile salariaţilor 
care dețin titlul de doctor ar scădea cu aproximativ 550 de lei în valoare netă.  



• Reducerea personalului din institutele naţionale de cercetare-dezvoltare și din 
instituţiile Academiei Române – va conduce la colapsul cercetării și inovării. 
Dimpotrivă, ar trebui asigurată finanțarea INCD-urilor prin Programul Nucleu și 
deblocată finanțarea programului IOSIN în vederea menținerii infrastructurii în 
institutele de cercetare-dezvoltare (instalații de interes național, de o importanță 
deosebită în dezvoltarea experimentelor de cercetare și de menținere a siguranței 
și a securității naționale). 

De asemenea, personalul didactic de predare este profund neliniștit și revoltat 
de propunerile care au apărut în spaţiul public referitoare la modificarea statutului de 
titular în învăţământ și la faptul că ar urma să-și desfășoare activitatea timp de 8 ore pe 
zi în unităţile de învăţământ.  

Zilele acestea s-au împlinit doi ani de la finalizarea grevei generale din 
învăţământ. Cu această ocazie, dorim să amintim clasei politice că încă mai sunt 
promisiuni neonorate, că salarizarea nemotivantă și neconformă cu importanţa muncii 
prestate de către salariaţii din învăţământ ţine tinerii departe de acest sistem.  

Așteptăm să vă ţineţi promisiunile: atât din anul 2023, cât și din campaniile 
electorale de anul trecut și de anul acesta! 

Totodată, există o stare de profundă și justificată nemulțumire în rândul 
personalului didactic de predare cauzată de faptul că nu s-au asigurat sumele pentru plata 
drepturilor câștigate în instanțele judecătorești, în condițiile în care au fost alocate doar 
fondurile pentru punerea în aplicare a prevederilor OUG nr. 48/2022. 

Având în vedere cele prezentate mai sus, Federația Sindicatelor Libere din 
Învățământ, Federația Sindicatelor din Educație „SPIRU HARET” și Federația Națională 
Sindicală „ALMA MATER” anunță că, miercuri, 18 iunie 2025, în unitățile de învățământ 
preuniversitar, în instituțiile de învățământ superior, în bibliotecile centrale universitare  
și în institutele de cercetare, membrii de sindicat vor protesta în timpul activităților 
desfășurate la locul de muncă, purtând un semn distinctiv  (banderolă, ecuson etc.). 

Cele trei federații sindicale atrag atenția că, în situația în care protestul de miercuri 
va fi tratat cu indiferență, iar viitorul Guvern va pune în practică propunerile de măsuri 
apărute în spațiul public, care vor afecta salariații din învățământ, sunt hotărâte să 
declanșeze ample acțiuni de protest!  

 
 

PREŞEDINTE,         PREŞEDINTE,          PREŞEDINTE, 
Simion HANCESCU       Marius Ovidiu NISTOR  Anton HADĂR 
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